
Първа копка на църк-
вата „Св. Патриарх 
Евтимии� “ в Истори-
чески парк

 страница 9страница 6-7  страница 8

Разликата между 
урегулираните 
инвестиции и рабо-
тещите начинания

  Брой 84    16 стр.     формат А3     цена: 0 лева     06.03.2024 г.

 страница 10

Една песен за 
любовта и силата на 
духа

АКТУАЛНО

продължава на страница 4

Фондация „Въздигане“ 
– апостолска работа за 
една по-добра България

ОПИТ ЗА ПРОМИВАНЕ ОПИТ ЗА ПРОМИВАНЕ 
НА СЪЗНАНИЕТОНА СЪЗНАНИЕТО

Тъжни дни за Европа и за европейците. Раздирана от страхове от глобална 
война, от нападение от страна на Русия, с отслабена индустрия, поставена на 
колене без евтини енергоносители, без ярки водачи с духовен ръст и визия за 
години напред, унизена и подчинена буквално на Вашингтон и Лондон, плащаща 
сметката за чуждо пиршество. Губят се следите от идеите за свобода, равен-
ство, братство, от свободното движение на стоки, капитали, хора и идеи. Няма и 
следа от някогашното мото „Единни в многообразието“

БЪЛГАРИЯ БЪЛГАРИЯ ВЪСТАНАВЪСТАНА
Последните две години показаха 
истинското лице на българските, 
европейските и американските 
политици. Абсолютно всеки чо-
век се убеди не просто че лъжат 
без срам, а вече знаем, че въобще 
не казват истината. Видяхме, че 
благото и добруването на обик-
новения човек нямат никакво 
значение за тях. Истината беше 
смазана и унищожена в името на 
техните собствени интереси. И 
ако преди мислихме, че има разли-
ка между европейски и американ-
ски политици (които смятахме за 
честни и отговорни), и български 
(които смятахме, че ни лъжат 
и мамят), то сега се убедихме, 
че лъжата и измамата идват от 
най-високо ниво от Запад, а наши-
те просто слушат и изпълняват, 
за да могат да грабят на спокой-
ствие благата на народа. 

 продължава на стр. 2
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Последните две години показаха истинското лице на българските, европейските и американските политици. 
Абсолютно всеки човек се убеди не просто че лъжат без срам, а вече знаем, че въобще не казват истината. Ви-
дяхме, че благото и добруването на обикновения човек нямат никакво значение за тях. Истината беше смазана 
и унищожена в името на техните собствени интереси. И ако преди мислихме, че има разлика между европейски 
и американски политици (които смятахме за честни и отговорни), и български (които смятахме, че ни лъжат 
и мамят), то сега се убедихме, че лъжата и измамата идват от най-високо ниво от Запад, а нашите просто 
слушат и изпълняват, за да могат да грабят на спокойствие благата на народа. 

Ивелин
Михайлов

БЪЛГАРИЯ БЪЛГАРИЯ ВЪСТАНАВЪСТАНА

Войната в Украйна разкри истинската същност на реалността, в която живеем. Убе-
дихме се, че Великобритания и САЩ управляват света по начин, който им е изгоден. 
Вече сме сигурни, че в ЕС и България има само зависими политици, които са там не 
защото могат да ръководят хората и знаят как да направят живота им по-добър, а 
са се намърдали, за да имат повече власт и пари. Станахме свидетели на живо как 
се унищожава един народ и как се променя историята. Ако някой беше забравил 
какво е нацизъм и как се създава, то можеше да наблюдава на живо как руснаците 
от доблестни хора бяха превърнати в орки и същества, които не заслужават да 
живеят. За две години уж демократичните и доблестни хора на Запад наложиха ре-
дица санкции за всеки, който дръзне да каже нещо хубаво за тези, които те си бяха 
набелязали за врагове. Те не искаха просто да ги убият, а искаха да изтрият споме-
на за тях, все едно никога не са съществували. Такава жестокост и тотална ярост 
не бяхме виждали и не бяхме очаквали от хора, които много време бяха пропаган-
дирали обратното. Истината е, че душата на един човек се вижда в битка и сега ние 
успяхме да видим истинската черна 
същност на тези, които се предста-
вяха за честни и демократични. За да 
постигнат своите лични цели, те уни-
щожиха икономиките на държавите от 
един континент, изпратиха милиони 
на смърт, без да им мигне окото, и за-
черкнаха от картата на света терито-
рията и народа на една страна. 

Това, което се случи в България, 
беше освен трагично, дори и смешно. 
Видяхме едни хора, за които демо-
крацията и свободата не означаваха 
нищо, как изведнъж се преобразиха в 
защитници на западния свят и свобо-
да, като основната причина беше за-

конът „Магнитски“, с който беше заплашено присвоеното от тях. Медиите показаха 
истинското си лице и като по команда започнаха да пишат само и единствено 
лъжи, като служеха единствено за барометър, който ни показва на какво не трябва 
да вярваме. Не само никъде не се отбелязваше, че хората са недоволни и се орга-
низират на протест, но и когато се събираха близо 10 000 души, по „официалните“ 
медии казваха за малоброен протест от около стотина души и с това темата се из-
черпваше. Когато обаче трябваше да се организира показно събитие, което беше 
подкрепяно от властта, тогава се започваше една седмица по-рано да се тръби 
навсякъде, че се очаква голямо събиране на дадена група хора, активираха се 
всички платени членове на фондации и НПО-та и после отразяването беше тако-
ва, все едно са стотици хиляди. Много от блогърите бяха поканени от европейски 
институции и им се отпуснаха грантове, с които да финансират своята дейност по 
промиване мозъците на българските граждани. Промениха се учебниците и истин-
ската история беше заменена от тотални лъжи, които изцяло объркваха децата 

за нещата, които са се случили, и по 
този начин стана така, че от един от 
най-умните народи станахме последни 
в света. Всичко, свързано с българщи-
ната, беше подложено на гонения и 
очерняне подобно на лова на вещици 
в Средновековието (който е харак-
терен за западния свят). Най-големи 
врагове на управляващите станаха 
леденото хоро, народните обичаи, 
традиционната българска музика, ис-
торическите обекти, които можеха да 
предизвикат родолюбие и национално 
самоопределяне у посещаващите ги. 
Всички инакомислещи бяха опреде-
ляни за руски агенти, като измислиха 
веднага история, че Русия им плаща 
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честта никога. На всички места, където се празнуваше в цялата страна, нямаше 
и помен от управляващите, защото им беше ясно, че народът няма да им прости 
това предателство. На 3 март по българските улици и населени места можеха 
да се видят само нормални хора, защото другите не смееха да излязат навън 
от страх, че могат да бъдат разкъсани от въодушевения народ. Хората отново 
усетиха силата на единството и си спомниха, че заедно могат да променят всич-
ко. Видяха слабостта на престъпния режим, който управлява целия така наречен 
свободен свят, и за наша радост именно България отново показа непримиримост 
и безкраен стремеж към свобода. 

Трети март беше ден, в който Родината ни беше отново свободна, 
сега всички знаем, че повече тези родоотстъпници няма да ни отне-
мат правото сами да решаваме нашето бъдеще. Тази страна е наша, 
на нашите деца и ние няма да позволим да я продадат и унищожат, 
както направиха с Украйна. България е страна на духа и свободата 
и ще остане такава до последния си миг. Слава на всички български 
герои, които накараха всеки, у когото е останала и една българска 
клетка, да се гордее, че е част от тази велика народност!

по 4000 лева на месец, за да разпространяват информацията, която споделяха. За-
почнаха се уволнения от фирми на хора с различно мислене, социална изолация, 
публичен присмех, прекратяване на договори на фирми, които в публичното прос-
транство имаха мнение, различно от това на управляващите ни. Задейства се поли-
цейският апарат за репресии, започнаха да се повдигат обвинения и да се привикват 
постоянно на разпит хора или предприемачи само и единствено защото държаха 
да имат свобода на словото и да разсъждават, вместо да козируват и да изпълня-
ват заповедите на властимащите. Отделно се подлагаха на гонения и всички, които 
контактуваха със „съгрешилите“. С това не свърши всичко, а започна голяма атака 
и срещу Българската православна църква заради общата ни религия с руснаците, 
която между другото ние сме им я дали. Веднага се създаде теза, че чрез църквата 
руснаците прониквали в България и правели така, че да изпитваме братски чувства 
към тях. Именно вярата, която ни е съхранила 500 години по времето на османската 
гнет, беше сложена на гилотината, за да бъде премахната и тя като вреден елемент 
по нашия път към евроатлантизма. 

Последното, което направиха, е, че вместо с парите на народа да работят за него-
вото благоденствие, те ги насочиха към Украйна по заповед на своите началници 
от Брюксел, Лондон и Вашингтон. В условията на криза и инфлация, по време на 
сурова война нашите управници дариха цялото ни въоръжение. Служители на НАП 
грабеха фирмите по начин, по който дори султанът не го е правил, а държавните 
средства и апарат работеха само и единствено по външни направления, които бяха 
дадени с цел да задоволят чужди интереси. Цялата тази цена беше платена от на-
рода, на който му беше казано, че оттук нататък ще се подчинява безпрекословно 
на властимащите, защото ги е избрал и това означава, че няма думата, докато те 
са на власт. Беззаконието беше пълно и мародерството – потресаващо. По всичко 
изглеждаше, че народът е смазан и българщината е на изчезване. 

Всичко беше така до националния празник на Република България – 3 март. Тога-
ва се случи неочакваното. Над един милион българи в цялата страна излязоха да 
отпразнуват този свят ден въпреки негласните забрани, които налагаше властта, 
и пречките, които се създадоха, за да си останат хората по домовете. Над 100 000 
души се отправиха към Шипка и никакви трудности не успяха да ги спрат. Нито 30-
те километра, които трябваше да вървят пеша, за да стигнат до върха и после да 
се върнат при колите и автобусите си, нито заплахите от провокации, нито опитът 
за сплашване от страна на нацистките групи, които властимащите подкрепят и на-
съскват срещу обикновените хора, нито страхът от репресии и социална изолация 
успяха да попречат на устрема за свобода и справедливост. Огромни тълпи от бъл-
гарски герои се изправиха подобно на предците си на великия връх и заявиха на 
управляващите, че парите и бъдещето могат да им бъдат отнети, но свободата и 
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Родолюбец Храбър

Тъжни дни за Европа и за европейци-
те. Раздирана от страхове от глобална 
война, от нападение от страна на Ру-
сия, с отслабена индустрия, поставе-
на на колене без евтини енергоноси-
тели, без ярки водачи с духовен ръст 
и визия за години напред, унизена и 
подчинена буквално на Вашингтон и 
Лондон, плащаща сметката за чуждо 
пиршество. Губят се следите от иде-
ите за свобода, равенство, братство, 
от свободното движение на стоки, ка-
питали, хора и идеи. Няма и следа от 
някогашното мото „Единни в многоо-
бразието“. Днес през сърцето на Евро-
па минава разлом, като от едната му 
страна стои един разпасан европейски 
елит, който се е поставил в услуга на 
хищния глобален финансов капитал, 
а от другата страна са европейските 
граждани, които се управляват все 

по-трудно заради своите 
национални различия. 
Вече са кристално ясни 
целите на Европейския 
съюз да превърне евро-
пейците в аморфна маса 
от уеднаквени многопо-
лови същества, директ-
но свързани в интернет, 
чипирани, ваксинирани, 
лесни за управление и 
тотален контрол, с мини-
мален въглероден отпе-
чатък. Възпитаваните от 
десетилетия поколения 
консуматори са прекрас-
но подготвени за това. 
На европейските лидери 
обаче им пречат държа-
вите, дразнят се на раз-
личията между отделните 
нации, тяхната култура и 
самосъзнание. Проблем са мислещите 
хора, хората с национална памет – тези, 
които имат своя идентичност, знание 
кои са, откъде идват, накъде искат да 
отидат. Трън в... обувката на европей-
ския елит са старите държави и тяхната 
история, вековното знание за култур-
ната им идентичност, за древните им 
устои и държавност. Тези хора помнят, 

знаят и могат да мислят в други, неудоб-
ни за елита понятия. Днес е различно. 
След като за известно време беше от 
изключителна важност колко права и 
колко дълга е краставицата, днес Евро-
па има да решава кардинален проблем 
– този с историческото самосъзнание на 
европейците.

КАК ЕВРОПЕЙСКИЯТ 
ПАРЛАМЕНТ СЕ КАНИ 

ДА ЗАЛИЧИ

НАЦИОНАЛНОТО 
САМОСЪЗНАНИЕ НА 

ЕВРОПЕЙСКИТЕ 
ДЪРЖАВИ

В ход е борба за нашите умове и за на-
шето съзнание. Ако досега това не беше 
видно, ето какво гласува на 17 януари 
2024 г. Европейският парламент.

В Европейския парламент през януари 
е приета резолюция за „европейското 
историческо съзнание“.

„Разнообразните и често противоречиви 
истории на европейските нации и дър-
жави правят всяко усилие за разглеж-
дане на историята на политическо ниво 
трудно и потенциално опасно начина-
ние“. Необходимо е „отговорното отно-
шение към историята“ е с „акцент върху 

общите европейски ценности“.

Това е опит за уеднаквяване на исто-
рията, неин наднационален прочит за 
сметка на националните историогра-
фии. Демонтирането на историческите 
паметници е част от този план и ние 
вече го виждаме в действие. И ако 
все още си мислим, че тук няма по-го-
лям план за поробване на българите 
и заличаването им като народ – сега 
наред са училищата. Целта са децата 
и форматирането на тяхното съзна-
ние. Защото един човек с историческа 
памет е свободен да мисли. Подобен 
план е вече в ход от години. Следете 
какво се случва с учебниците по исто-
рия на нашите деца.

Българинът – човекът, не може без 
историческа памет, той стъпва на 
плещите на своите предшественици, 
на целия им цивилизационен опит, на 
техните грешки и победи и бере плодо-
вете на знанието и опита – вече узрели 
и готови да бъдат предадени нататък, 
към идните поколения. Ето тази връз-
ка се опитват да прекъснат от Евро-
пейския съюз – тя, оказва се, им пре-
чи, защото по нея тече националната 
памет, идентичност, самоуважение и 
свобода на избор. Без да знае истори-
ята си, един човек се превръща в дър-
во без корен и става лесен за манипу-
лиране във всички посоки. Планират 
да ни наложат начин как да тълкуваме 
историята. Без национално мислене и 
естествено и задължително с огромна 

 продължава на  страница 5



Брой 84 / стр. 5

АКТУАЛНО

ОПИТ ЗА ПРОМИВАНЕ НА СЪЗНАНИЕТООПИТ ЗА ПРОМИВАНЕ НА СЪЗНАНИЕТО

та от 1917 г. Тогава в продължение на 
10-15 години се прави опит за налагане 
на друга идеологическа опаковка на ин-
тернационализма и пречката отново са 
националната история и самите понятия 
патриотизъм и отечество – забранено е 
преподаването на руска история от 1922 
г. – Русия се слага в кавички. От Оте-
чествената война отпада „отечествена“, 
ударът е, от една страна, по паметта 
чрез филтрирането на историята, а от 
друга страна – по вярата – горят се ико-
ни публично. Това време е известно с 
атеизма си. Скоро другарят Сталин усе-
ща, че се задава война и връща поня-
тията род, отечество. Защото е трудно 
да се биеш и да умреш за отвлечени 
понятия. Човек се бие за родината си, 
за рода си, за отечеството си.

Комунистическата идеология от по-къс-
ните години боравеше със същите при-
йоми – контрол над образователната 
политика, уеднаквяване на понятията, 
форматиране на историята. По-въз-
растните помнят какво можеше и какво 
не можеше да се говори на обществени 
места в годините на комунизма у нас. 
Те също така помнят, че имаше идео-
логическа полиция – органи и ръково-
дители по политическата част, които 
следяха за налагането и спазването на 
комунистическата идеология. И тогава, 
и сега, тя се прицелва в образованието 
и преподаването в училище. И разбира 
се, започва с историята – с приказката 
за света.

Този план е обречен на неуспех. Не 
бива да се подценява ролята на учите-

продължава от стр. 4

доза русофобия. Това е въвеждане 
на нова идеология – европейска исто-
рия – директен опит да се постави под 
контрол националната памет. Това е и 
възможност за въвеждане на цензура 
срещу „дезинформацията“, а тя е всич-
ко, което излиза извън рамките на но-
вата утвърдена идеология, превърната 
в догма. Човек, който има национална 
памет, става неудобен – той е свобо-
ден да мисли, да преценява, да раз-
съждава и да прави оценки на дейст-
вителността, посоката на живота и т.н. 
Поставянето му под контрол всъщност 
е контрол над свободата да се мисли 
– всеки опит да се придържаме към 
своята, националната история може да 
се тълкува като дезинформация. Ев-
ропейската резолюция за европейско 
историческо съзнание представлява 
идеологически манифест, зад който 
прозира намерението да се унищожи 
националното мислене. Големият за-
мисъл тук, изглежда, е да се създаде 

една нова категория европейска съвест, 
а това вкарва хората в идеологически 
рамки и вместо да разширява техния 
кръгозор, го стеснява. Това е налагане 
на контрол над ума и съзнанието, дори 
самосъзнанието на хората. Предвижда 
се контрол и над преподаването на ис-
тория в училище. Което със сигурност 
разкрива дългосрочната цел за проми-
ване и обезличаване на националното 
съзнание. Вече няма да сме българи, 
ще сме европейци... 

ЕВРОКРАТИТЕ НЕ СА 
ИЗМИСЛИЛИ НЕЩО 

НОВО. ТОВА Е ПОРЕДЕН 
ОПИТ ЗА ПОДМЯНА НА 

ИСТОРИЯТА
В годините след победата на болше-
вишката революция в СССР е въведен 
строг контрол върху начина на въз-
приемане на руската история и това е 
част от образователната политика на 
болшевиките веднага след революция-

ля по история. Той е свободен човек, 
сред най-начетените в нашата образо-
вателна система, и няма да се подда-
де на подобна манипулация. Той ще 
разкаже на учениците си миналото и 
никой не може да му попречи в това. 
Нашите учители по история съзнават 
своята отговорност пред децата на 
България. Освен всичко друго жела-
нието да заличиш националната па-
мет със сигурност може и ще доведе 
до обратна реакция, която може да 
отприщи национализъм и нацизъм и 
това да бъде махалото, което ще се 
върне с обратна сила. Желанието да 
създадеш нова идеология и някакъв 
транснационален европеец вече има 
отпор и противодействие като тен-
денция – на евроизборите се очаква 
Европейският парламент да се напъл-
ни с националисти – именно като ре-
акция на политиката на потискане на 
интересите на националните държави 
и федерализирането на Европа. Ако 
имахме памет – щяхме да се учим от 
грешките си!

Защото ако човек не знае откъде 
идва, той няма как да избере на-
къде иска да отиде. Ако човек не 
познава своята история, ако това 
знание му бъде ампутирано, а в 
съзнанието му се наложи една 
идеологема, която е изгодна на 
политическия елит – точно както е 
била изгодна на болшевиките пре-
ди повече от 100 години – тогава 
той ще бъде несъзнателно воден 
по изгоден някому път директно 
към неговото робство.
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Причината да ни е трудно да видим „слона в стаята“, е 
липсата на възможност да поспрем и да се замислим 
истински. Тази липса се обуславя от неумението ни да 
избираме подходящи инвестиции, чрез които да съз-
дадем нашите икономически клонинги, които да бъдат 
роби вместо нас и да ни подпомагат в изработването 
на финансите, които ни трябват, за да можем да си по-
дсигурим търсената сигурност и стабилност.
В пирамидата на Ейбрахам Маслоу за човешките по-
требности се казва, че първото, към което всеки човек 
се стреми, е подсигуряването на своите базови нужди 
за оцеляване. За съжаление, в днешно време консу-
маторският модел, по който ни карат да 
живеем, ни е довел до погрешното вяр-
ване, че телефонът, новите дрехи, заба-
вленията и почивките са част от нашето 
оцеляване. Светът разполага с толкова 
разнообразни изкушения и глезотийки, че 
е трудно човек да устои. Виждаме, че де-
градацията на обществото е в напреднала 
фаза. Първоначално започнала от малки 
и незначителни пороци като цигарите и 
алкохола, впоследствие израснала до 
нови висоти чрез хазарта, наркотиците и 
бързите кредити. В същото време липса-
та на среда и общност, които да ни дават 
правилния пример, създава усещането 
за обреченост и безсмислие в живота на 
обикновения човек, тъй като на сравни-
телно ранна възраст той осъзнава, че в 
настоящата система е нужно да натрупа 
капитал, за да има шанс да живее по на-

да преминат напред. Разбира се, за правилната под-
редба на целия процес е нужен значителен капитал, 
а разходите за поддържането на подобна система са 
значителни. Всичко това води до ниска ефективност на 
парите, които биват влагани в подобни системи. Труд-
но може да се разчита на висока доходност, когато го-
ворим за наем от недвижим имот, за лихви от банките 
или за доходност при инвестициите на борсата. Дори 
най-добрите в сферата на инвестициите – като Уорън 
Бъфет – успяват да постигнат едва 20% средна годиш-
на доходност в дългосрочен план. Причината за ниска-
та ефективност на целия процес е именно фактът, че 

цялостната организация на тези похвати 
в по-голям мащаб изисква значителен 
разход.
За улеснение можем да си представим 
огромните ресурси, които са необхо-
дими, за да се задвижи например един 
огромен танкер, който превозва контей-
нери през океана. Разходът на гориво 
за неговото придвижване се измерва в 
хиляди барели, а не в литри. Съответно 
екипажът и цялостната поддръжка също 
представляват немалък разход. С други 
думи, задвижването на нещо в голям 
мащаб винаги е свързано със значител-
но по-големи разходи и още по-голямо 
желание за значително по-малък риск. 
Дори големите мултимилиардни фон-
дове са доволни на резултати от поря-
дъка на 4-5% годишна възвръщаемост, 
тъй като все пак 5% на 100 млрд. носят 

чина, по който иска. Съответно парите се превръщат 
в основна цел, поради което с времето е била изгра-
дена и настоящата икономическа система, за да улови 
тези амбиции на хората и да ги канализира в предва-
рително подредени и организирани инструменти. Още 
първите, които са осъзнали случващото се, са решили 
да създадат под формата на банки, фондове, борса 
и пълната законова регулация, която казва на хората 
какво могат и какво не могат да правят в тази посока.
По този начин, вкарвайки съответните на пръв поглед 
честни правила, се създава нужният улей, по който 
хората да вярват, че трябва да вървят, за да могат 

Пламен Кънчев
Финансов експерт

Разликата между урегулираните Разликата между урегулираните 
инвестиции и инвестиции и работещитеработещите начинания начинания

Свикнали сме да гледаме на света като на място, в което има ясни пра-
вила. Разчитаме на законите и вярваме, че с тяхна помощ животът ни 
може да бъде по-добър. Наблюдавайки събитията в исторически план, 
стигаме до извода, че животът винаги се развива в положителна посо-
ка. Все пак в миналото хората рядко са имали свобода или възможност 
да оцеляват и да се изхранват. Смъртността е била много висока 
още от ранна възраст, а животът на обикновения човек е бил неясен 
и несигурен. Нямало е решение за здравните проблеми, а изхранване-
то и оцеляването са били основният проблем. Новите технологии и 
технологичният прогрес ни дават увереност, че светът се развива в 
правилна посока. Мислим, че преминаването през сериозни катаклизми 
като Първата и Втората световна война ни е направило по-умни, осо-
бено след създаването на оръжията за масово унищожение. И все пак в 
днешния свят ставаме все по-зависими, душата ни страда, а здравето 
ни е изложено на значително повече рискове от всеки друг момент в историята на човечеството – въпреки целия прогрес и напредъка на медицината. 
В допълнение на това ежедневието ни е запълнено с хиляди трудности и рядко можем да намерим време да се замислим дали наистина се намираме в 
свободна система, или историята се повтаря, като ни поставя в различен вид робство – този път икономическо, а занапред се очаква то да се пре-
върне и в технологично – вследствие навлизането на изкуствения интелект в нашето ежедневие.
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5 млрд., което е една много добра печалба за собстве-
ниците на тези компании.
В същото време за обикновения човек това е значи-
телно по-малко, отколкото е обезценяването на пари-
те му, което прави невъзможно спечелването на тази 
надпревара, използвайки съществуващите стандарт-
ни възможности за инвестиции. Разбира се, истори-
ите за успешни резултати, които се разпространяват 
от участващите в цялата тази система и печелещи от 
нея, вдъхват някаква надежда, че все пак целта е по-
стижима. Единственото, което трябва да се направи, 
е човек да се хвърли напред и да изучи в дълбочина 
материята, свързана с изградените от самите управля-
ващи системи. Фактите обаче показват, че досега няма 
друг, който устойчиво да реализира повече от 20% го-
дишна доходност в дългосрочен план, каквато Уорън 
Бъфет – световно признатият инвеститор, е успял да 
постигне. Разбира се, има много примери за хора, кои-
то са успели да достигнат за ограничен период от вре-
ме – дори от порядъка на десетина години – до резул-
тати, които са изключително високи. Има примери за 
успешно повишаване на капитала от няколко милиона 
до няколко милиарда. Но дори при тях – преглеждайки 
тяхната история – може да се види, че в следващите 
десетина години резултатите са значително по-малки 
като прогрес и развитие. Тоест те също преминават в 
един по-стандартен и обичаен модел на разрастване, 
който им носи средногодишна доходност в размер на 
не повече от 5-10%.
Причината за всичко това е именно неправилното раз-
биране, че големите ръстове биха могли да бъдат реа-
лизирани в урегулиран и предварително подреден про-
цес. Дори на борсата най-големите ръстове се правят 

успеят да достигнат до търсения видим и всепризнат 
резултат. Истинската причина за техния прогрес обаче 
е именно фактът, че те са избрали да навлязат в неиз-
вестното – там, където няма яснота и където тепърва 
трябва да бъде създаден работещ модел, по който да-
дените продукти или услуги да се реализират.
Основният недостатък в целия този процес е, че фо-
кусът към парите създава бъдещ проблем за цялото 
човечество, тъй като не се вземат под внимание по-
следствията от грешните практики. Виждаме, че голе-
мите корпорации се превръщат в основните двигатели 
на икономиката и така мисълта за хората бива измес-
тена от човешките ценности към преследването на от-
чети и резултати – без никаква мисъл за последствия-
та. Резултатите от това са трагични за всички и лесно 
могат да бъдат видени от регулярните икономически 
и социални катаклизми, които наблюдаваме на всяко 
десетилетие.
Заблудата на хората всъщност е именно погрешното 

мислене, че корпорациите 
имат властта и парите, като в 
това число биват включвани 
големите банки, фондовете 
и дори държавите. Фактите 
обаче показват, че ресурсите 
идват от всички нас – обик-
новените хора. Било то под 
формата на данъци, на малки 
участия в различни фондове, 
чрез инвестиции в акции, или 
пък благодарение на нашите 
собствени навици за потреб-
ление и консумация. С други 
думи, всички ставаме неос-
ъзнати донори на управлява-
щите тези институции, което 
прави невъзможно преборва-
нето на системата, бидейки 

самите ние част от нея. За да е сигурна невъзможност-
та да се израства в тази система, големите корпорации 
създават частни армии, често в пряк контакт и в подкре-
па на организираната престъпност, като в допълнение 
създават нужните лобистки политики и корупционни 
практики, чрез които да подсигурят своето продължи-
телно съществуване и израстване.
Единственият правилен начин, по който би могло да се 
излезе от този омагьосан кръговрат, е, като се присъе-
диним към организации, които се ангажират със създа-
ването на алтернативна система, в която човекът и ис-
тински важните ценности, които ни изграждат като хора, 
са поставени на първо място. За целта е нужно да се 
огледаме за добри примери за общности – подобно на 
тази, която се изгражда покрай Исторически парк, с. Не-
офит Рилски, община Ветрино. Така ще си възвърнем 
вярата благодарение на личния досег и възможността 
да се убедим от първо лице, че такъв огромен проект 
и толкова голяма структура от разнообразни дейности 
могат да бъдат осъществени от нормални хора. Тогава 
ще можем да гласуваме нужното доверие и да спомог-
нем за активното създаване на народно движение, бла-
гоприятстващо навлизането в нова територия, която да 
ни предостави значително по-добри резултати от тези, 
на които сме свидетели в момента.
Не трябва да забравяме, че оскъдните резултати на 
сегашната икономическа система и редките анома-
лии, в които се достига до по-голям прогрес, към 
настоящия момент са пряко отговорни за унищоже-
нието и деградацията на обществото, природата и 
въобще целия заобикалящ ни свят, без който чове-
чеството няма шанс да просъществува. Наш дълг 
и отговорност пред бъдещите поколения е да се 
присъединяваме към хората, които на практика са 
доказали, че могат в дългосрочен план да постигат 
регулярни ежегодни резултати, които буквално ум-
ножават ефекта многократно вече повече от 15-20 
години.

Разликата между урегулираните Разликата между урегулираните 
инвестиции и инвестиции и работещитеработещите начинания начинания

от компании, които реализират 
иновации и осъществяват зна-
чителен напредък вследствие 
на дълги (в повечето случаи 
десетки) години труд, усилия 
и постоянство. Ако решим да 
вникнем в дълбочина, изслед-
вайки историите на истински 
успешните компании, ще ус-
тановим, че често тяхното из-
ключително развитие е пред-
шествано от 20 – 30-годишни 
периоди, през които те са има-
ли нужното постоянство, за да 
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ПЪРВА КОПКА НА ЦЪРКВАТА ПЪРВА КОПКА НА ЦЪРКВАТА 
„СВ. ПАТРИАРХ ЕВТИМИЙ“ В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК„СВ. ПАТРИАРХ ЕВТИМИЙ“ В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Първата копка на църквата „Св. Па-
триарх Евтимий“ в Исторически парк 
вече е факт. Това се случи ден пре-
ди националния празник на страната 
Трети март. Основателят на парка 
Ивелин Михайлов сподели, че храмът 
ще бъде последната сграда в частта 
на Второ българско царство. Екипът 
на Исторически парк ще се погрижи в 
него да има мощи на светеца. Грубият 
строеж на храма е дарение от Живко 
Вълчанов от Шумен. 
Михайлов сподели, че първата копка 
на храма е изключително важен мо-

храм ще е точна възстановка на царска-
та църква от вътрешния град в столи-
цата на Второто българско царство, за 
да могат посетителите на Исторически 
парк да се пренесат на мястото, в което 
велики български владетели – като 
първите Асеневци, са отправя-
ли своите молитви.

Завършването му ще 
покаже истинската 
сила и мощ на бъл-
гарската държава и 
нашия народ. Всич-
ко това не би могло 
да стане без истин-
ска вяра и Божията 
благословия. Всеки, 
който посети Истори-

мент и че строежът ще бъде завършен 
бързо, за да може Второто българско 
царство да бъде открито за посетители в 
цялото му величие. Той припомни една 
стара повеля за освобождението на 
България и заяви, че след като вече 
сме свободни, е редно да започнем 
да градим. По негови думи подаянията 
на пари раждат просяци, а вложенията 
във велики градежи и сгради като тази 
раждат вяра и мечтателство. Именно 
затова той е уверен, че Второ българско 
царство ще роди мечтателство у всеки 
българин, който обича своята Родина.

Името на царската църква не е избра-
но случайно. Неин покровител ще бъде 
последният защитник на Търновград 
– Патриарх Евтимий. Православният 

чески парк, помага на хората, които 
работят там, да усетят смисъла от 
своята работа и им вдъхва нови сили, 
за да продължат.

Андрей
Андреев

 Църква „Св. Патриарх Евтимий“  - визуализация
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Исторически парк все по-често става предпочитано място за снимане на фил-
ми, клипове и сериали. В първите дни на месец март ни гостува поредният 
творчески екип, който превърна парка в своеобразно студио за заснемането 
на вълнуващия музикален видеоклип „Оставам“ – една история за силната 
и непреходна любов между Човек и Родина. Песента в клипа е в изпълнение 
на Вили Русева – автор също на текста и прекрасната музика, които подобно на 
възрожденските маршови ритми създават впечатлението за ритуалност и навяват 
усещане за сила, гордост и чест. Самият късометражен музикален филм е про-
дуциран от Каролина Димитрова и е по сценарий на Борислав Костов, Каролина 
Димитрова и Вили Преждева, обединили своя творчески устрем в създаването на 
едно уникално музикално произведение. Произведение, което интерпретира и ви-
зуализира песента така, че я превръща в истински апотеоз – прослава на Любовта 
и непримиримия български дух, превели ни през всички превратности на времето.

Подготовката за заснимането на клипа започна още на 1 март и продължи до къс-
но вечерта под ръководството на художника на про-
дукцията Мария Тошева и с незаменимата помощ на 
нашата моделиерка на историческо облекло Мари-
яна Петрова и отговорника за сценичните костюми 
в зона „Античност“ на Исторически парк – Ивелина 
Петрова. Благодарение на техните усилия, още със 
зората на новия ден, всички актьори – облечени в 
исторически костюми и заредени с ентусиазъм, бяха 
по местата си и започнаха своята вълнуваща твор-
ческа дейност. 

Снимачният ден премина бързо, в прекрасна работ-
на и приятелска атмосфера, под ръководството на 
режисьора Борислав Тошев и с професионалното 
участие на главния оператор Симеон Киров, втория 

Една песен за Една песен за 
любовта и силата 

на духа

Милен Петров
оператор Иван Томов и целия снимачен екип. Преживяването донесе истинско 
удовлетворение на всички участници, сред които бяха десетима възстановчици от 
Школа „Величие“ при Исторически парк, както и няколко наши дечица, като всички 
внесоха неподправен исторически реализъм и живот в красивата музикална про-
дукция. 

Гостите и снимачният екип бяха изключително благодарни и впечатлени както от 
видяното в културно-историческия комплекс, така и от позитивизма и енергията на 
нашите участници – реконструкторите от Школа „Величие“, които им оказаха огро-
мна подкрепа и помощ със сценичните костюми, вложиха своя опит и участваха в 
музикалната продукция. В отговор на отзивчивостта и споделеното време, които 
получиха от Ивелина Петрова, нашите гости заснеха и самостоятелна сцена с нея 
в ролята на жрица на Кибела. За помощта, която получиха от всички нас, те поже-
лаха да ни подарят един бъдещ своеобразен майсторски клас – урок по актьорско 
майсторство и сценичен грим, които да бъдат полезни в полето на предстоящата 
ни творческа дейност.

Да работим заедно, за нас беше истинско удоволствие. Благодарим!
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ВЪЗДИГАНЕ

Когато на национално ниво липсва политика, която да 
цели благоденствието на народа и просперитета на 
страната ни, тогава самите хора трябва да се органи-
зираме и да работим в тази посока. Фондация „Възди-
гане“ от години работи за връщането на самоуважение-
то у българите навсякъде по света и запалването на 
искрата на родолюбието у малки и големи. Доброволци 
от цялата страна участват в най-различни инициативи 
в подкрепа на това да обединим народа си и да въз-
върнем величието на страната си. Те отделят от вре-
мето си и дори от средствата си, за да подкрепят бла-
готворителни каузи. Това е единствената фондация в 
България, в която никой не получава заплата за добри-
те дела, в които участва. Резултатите от действията на 
доброволците се постигат с постоянство и няма ден, в 
който те да спрат да работят в името на едно по-осъз-
нато общество и по-добра България. 
Ето какво свършиха те в полза на Родината само 
през последната седмица:
•     Матилда Гогова – активист на фондацията, от-

дели от времето си през цялата изминала седми-
ца, за да достигне до децата в градовете Мездра и 
Враца и да им подари над 500 исторически комикса 
„Заветът на хан Кубрат“. Комиксът съдържа един 
от най-известните завети в българската ни исто-
рия – завета, който хан Кубрат е предал на своите 
синове, че само обединени, могат да са по-силни. 
В благотворителната инициатива се включиха още 
доброволците Росица Серафимова, Иван Стоев и 
др. 

•     През тази седмица се проведоха два благотвори-
телни базара в помощ на събирането на средства 
за възстановяването на храма „Света Петка“ в с. 
Средно село, община Ветрино. Единият се състоя в 
гр. Варна, а другият – в Панагюрище. Участие в тях 
взеха доброволците Ива Вангелова, Румен Янков, 
Алекс Костов и Милен Неделчев. Всеки можеше да 

си закупи книги на историческа тематика, енцикло-
педии или тениски с лика на български владетели 
и едновременно с това да подкрепи спасяването на 
храма.

•     Доброволци от Фондация „Въздигане“ посетиха 
училищата в община Исперих и подариха комикси 
на третокласниците там. В акцията участваха Пе-
тър Иванов, Елисавета Вацкова, Генади Георгиев 
и Николай Колев.

•     Виктор Георгиев и Евелин Тодоров достигнаха до 
децата в Русенска област, където вече в десетки 
училища са раздадени книжките комикси. 

•     Кампанията по раздаването на комиксите дос-
тигна и до български деца в чужбина. Български 
ученици от пет града в Испания получиха книжки-
те навръх националния ни празник 3 март! По съ-
щия начин и българското неделно училище „Роден 
край“ в щата Ню Джърси получи своите комикси 
дарение! Огромни благодарности на всички наши 
благодетели и съмишленици като Дани Младенов, 
че винаги се отзовават и съдействат българските 
деца по света да не забравят корените си и да се 
гордеят с тях. 

Ако изброим всичко, което са направили и правят група 
обединени българи, милеещи за България, ще видим, 
че тяхната работа е апостолска. Може да не успеем да 
съзрем веднага резултата от делото им, но след годи-
ни ще го усетим със сигурност. Докато има родолюбци 
като тях, може да сме сигурни, че и България ще я има.
Да обичаме българското и да го пазим, не означава да 
мразим другите народи и да отричаме всичко остана-
ло. Това означава да уважаваме историята, културата, 
традициите си, да сме горди с предците си българи, 
които знаем каква кръв тече във вените ни и какви ка-
чества са закодирани в гените ни. Благодарение на 
всичко това ние можем да изградим силно общество 
и добро бъдеще за България и да се съхраним като 
народ. 
Всеки, който желае заедно да работим за една по-до-
бра България, е добре дошъл да се включи като добро-
волец във Фондация „Въздигане“! 
Тел. за връзка с нас: 0887 499 224.

Фондация „Въздигане“ – Фондация „Въздигане“ – 
апостолска работа за една апостолска работа за една 
по-добра Българияпо-добра България

Пазител на доброто



Брой 84 / стр. 11

КРАСИВО ВЕТРИНО

На 2 март, събота, се състоя поредната доброволческа акция по почистване и обла-
городяване на мястото, където живеем. Този път в нея се включиха и доброволци от 
Варна, Карлово и София, които, вдъхновени от примера на Красиво Ветрино, искат 
да покажат с делата си, че нищо няма да се оправи, ако не отделим част от времето 
си и не запретнем ръкави да изчистим боклуците и мръсотията, за да живеем в под-
редена и чиста среда.

Много от хората, които се включват в доброволческите инициативи в община Ветри-
но, си дават сметка, че незаконните сметища не само са неприятна гледка, те са 
престъпление. Разграждането на отпадъците отнема десетилетия и при него се от-

ДОБРОВОЛЧЕСТВО

Няма да се примирим с боклуците и Няма да се примирим с боклуците и 
мръсотията около нас! мръсотията около нас! 

Децата, посещаващи детска градина 
„Васил Левски“ – с. Ветрино, години 
наред се възпитават в дух на родо-
любие и уважение към българските 
празници, обичаи и традиции като 
част от тяхното обучение.

В това се убедиха от озеленителния 
екип на Исторически парк, след като 
дариха и засадиха 25 дръвчета от поро-
дите японска софора, чинар и албиция, 
и получиха покана да посетят детската 

градина в знак на благодарност.

Гостите от Исторически парк бяха по-
срещнати от радостните малчугани с 
песнички, посветени на Баба Марта, и 
знакови български стихотворения като 
„Аз съм българче“ на патриарха на бъл-
гарската литература Иван Вазов. Слу-
жителите на Исторически парк останаха 
впечатлени от ентусиазма на децата и 
от възпитанието, което са получили от 
своите учители.

Редовните участници в доброволческите акции са наясно, че изхвърля-
нето на отпадъци в природата е безотговорност спрямо бъдещето на 
обществото

делят опасни химични вещества, които се всмукват в земята и подпочвените води, 
отравят земеделската продукция, а оттам и самите хора. 

Гражданското общество в община Ветрино и неговите съмишленици от 
всички части на България обаче правят всичко възможно, за да решат про-
блема с незаконните сметища на територията на общината. В подкрепа на 
тяхната борба е и местният бизнес в лицето на Исторически парк, който 
с подходящи машини многократно помага в почистването и поддържането 
на тревните площи в селата, както и при залесяването на терени.

Андрей
Андреев

Озеленителният екип на Исторически парк гостува Озеленителният екип на Исторически парк гостува 
на децата във Ветринона децата във Ветрино
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8 МАРТ

Цветелина Петкова

РОЗАРИУМ-БИЛКАРИУМ

Национален художествен конкурс Национален художествен конкурс 
„Билките оживяват чрез децата“„Билките оживяват чрез децата“

В България към днешна дата са известни над 3600 вида 
билки. Като лечебни растения се употребяват около 650 
от тях, а ежегодно се събират над 300 вида. Интересно е, 
че векове наред в българските народни песни се пее за 
омайните билета, брани рано от млади моми и момци… 
Дали пък магическото действие на добрите духове, насе-
лявали древните български земи, не е създало тези уди-
вителни растения, вплели в себе си живителни сокове, 
носещи здраве, сила и красота.
През тази зима всички деца от детските градини бяха из-
правени пред интересно предизвикателство, сътворено от 
стопаните на комплекса „Розариум-билкариум“ в с. Нео-
фит Рилски – Цветомир Цонев и Светла Касабова, а имен-
но участие в първия по рода си национален художествен 
конкурс под наслов „Билките оживяват чрез децата“.
Над 100 детски градини от 28-те области на страната 
вложиха изключително старание в създаването на 130 
вълшебни рисунки (всяка от които е колективна работа на 

няколко деца), вдъхновени от чаровната приказка „Баба 
Мравка и лечебните билки“, излязла изпод перото на пи-
сателката Галена Върбева. Над 500 талантливи деца от 
цялата страна с помощта на техните учители и възпитате-
ли се включиха в чудесната инициатива.
Конкурсът за рисунки се превърна в мост между поколени-
ята, където възрастни и деца споделят своите виждания 
и създават нещо заедно. Всяко дете, което взема четката 
в ръка, става част от нещо по-голямо, а именно запазване 
на знанието за вълшебните сили на природата. Книгата 
„Баба Мравка и лечебните билки“ е не само развлека-
телна приказка, тя е едно ново познание, което пренася 
децата в свят, където билките не са просто растения, а ге-
рои със своите истории, мъдрост и сила. Както разказват 
вдъхновителите на конкурса, това е пътешествие обратно 
към природата, за възстановяване на забравеното знание 
за лечебните сили на билките, за съединяването на общ-
ността в името на здравето и мъдростта.
Очаквайте да ви запознаем с резултатите от конкурса, 
когато приключи гласуването. За най-талантливите 
млади майстори на четката организаторите са подгот-
вили интересни награди.

– празникът на жената – за чудо и приказ – празникът на жената – за чудо и приказ 
в Исторически паркв Исторически парк

мартмарт

Милена Лекова

Международният ден на жената е повод за при-
знание на постиженията на нежната половина от 
човечеството във всички сфери на живота. Же-
ната е първоизточникът на живот, смисъл и бла-
годенствие. Още от дълбока древност нашите 
предци са почитали богинята майка – Природата, 
първоизточника на живот. Всъщност у нас цели-
ят месец март се смята за „женски месец“, който 
минава под влиянието на Баба Марта, която ту е 
сърдита и ни изпраща дъжд, виелици и сняг, ту се 
усмихва и ни радва с топло мартенско слънце. А 
езотериците откриват символична връзка между 
войнствените действия на жените и това, че те се 
случват точно през месец март, който е първият 
в древноримския календар и е кръстен на бога 
на войната Марс. Празникът е повод да почетем 
женската съзидателна сила, която движи света, а 

ние днес малко или много я приемаме за даденост. Да 
си спомним за жените, цариците амазонки, жрици, ле-
чителки, жените воини и просветителки по нашите земи 
от дълбока древност до наши дни. Те са светъл пример 
и еталон за красота, чест и достойнство за поколенията 
напред. Ще споменем Румена Георгиева Павлова, която 
е сред малкото жени хайдути. На нейно име е кръстен 
ледник Румяна войвода в Антарктика! Райна Княгиня, 
която едва на 20 години е ушила българското знаме 
за Априлското въстание! Впоследствие става и първа-
та дипломирана акушерка у нас. Анастасия Димитрова 
– първата светска учителка, която през 1840 г. в Пле-
вен открива първото девическо училище. Райна Каса-
бова е първата жена пилот в света, участвала в боен 

полет през 1912 г. Тези велики жени са една малка част 
от всички, оставили отпечатък в нашата история! И за тях-
на слава и чест, мили дами, трябва да празнуваме. Не се 
отказвайте от мечтите и от инстинктите си! Всяка жена е 
велика и има роля в развитието на България и света! Ис-
тината е, че нашите предшественички са проправяли път 
за нас, жените след тях, за да можем да мечтаем, творим 
и браним това, в което вярваме. 8 март е безкраен праз-
ник и тържество, отразяващ всички лица на женската 
природа. Но преди всичко жената е нежно цвете. И тя 
заслужава да бъде удостоена с внимание в най-хуба-
вата градина – Исторически парк, като венец и емана-
ция на българския дух, красота и величие.
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Ивайло Иванов 
„Храна от село“
с. Неофит Рилски, община Ветрино

ШКОЛА ЗА МЪЖЕ

Стопанството „Храна от село“ Стопанството „Храна от село“ 
споделя знания и опит споделя знания и опит 

Тренировъчен лагер за оцеляване в дивата Тренировъчен лагер за оцеляване в дивата 
природа с „Български юнак“природа с „Български юнак“

Конфликтите в Украйна и ивицата Газа карат все повече цивилни да осъзнават, 
че липсата на подготовка за оцеляване в екстремни ситуации може да се окаже 
пагубна в реалния живот. В община Ветрино развитието на курсовете за екстрем-
на подготовка върви с пълна сила. Сдружението за спортна стрелба „Български 
юнак“ проведе теоретично-практически курс „Оцеляване в дивата природа“, чрез 
който беше представен моделът на мислене при ситуации на оцеляване, когато 
няма достъп до магазини за храна и парите нямат покупателна стойност, водата 
е налична само от реки, поточета или езера, а подслонът е такъв, какъвто сам 
успееш да си създадеш. Това са хипотетични сценарии, за които повечето хора 
не се досещат, че са възможни. В курса бяха разгледани необходимите инстру-
менти и екипировка, които всеки подготвен човек трябва да притежава. Списъкът 

е дълъг, обаче липсата му може да коства 
човешки живот. Практическият елемент 
на курса отведе групата в горски ра-
йон, който ще запазим засега в тайна. 
Предизвикателствата започнаха с не-
лек стръмен преход, водещ до удобен 
терен, където да бъде представено 
устройваното на заслон чрез така на-
реченото военно пончо – изключително 
необходим елемент от снаряжението на 
„юнака“. Последва урок по палене на огън 
– от избора на мястото, нужните суровини, до 
правилното предпазване от неговото угасване.

Който нямаше необходимите инструменти за запалването на огън, трябваше да 
използва примитивни способи с две дървени пръчки, което беше вид наказание 
за неподготвеност. Създаването на заслон само от паднали дървета и клони и ус-
тройване на преграда за скриване на огъня беше следващото предизвикателство. 
Групата работи в синхрон по модела на „рояка“ и скоростно го сглоби, запали огън 
и устрои бивак на подходящото място. Във финалната фаза на курса се състоя 
демонстрация на ловните капани за дребен дивеч. След еднократно показване и 
разяснения за устройството на капаните курсистите имаха за задача да създадат 
минимум два от трите вида капани, да ги демонстрират и тогава вече успешно мо-
жеха да преминат курса. Създаде се атмосфера на взаимопомощ и с подръчни ин-
струменти и суровини задачата бе изпълнена. Коментарите на някои от участници 
включваха удивление колко бързо се учат тези важни умения и как е трябвало още 
от първи клас да са ги знаели. „Български юнак“ дава тази възможност.

Радослав Иванов

ЗЕМЕДЕЛИЕ

Когато сме насочени само към стопанисването 
на нашия дом и не отделяме от своето време, за 
да направим света около нас по-добър, то рано 
или късно вложените от нас усилия ще бъдат 
обезсмислени, защото всичко останало ще тъне 
в разруха. 
В много занаяти част от хората отказват да спо-
делят знанията и опита, който имат, за да могат 
да запазят своето конкурентно предимство и така 
да си гарантират, че нещата при тях ще вървят 
добре. Земеделието не прави изключение и е 
доста трудно да поговориш с някого, който ще 
пожелае да ти предостави своите знания, а още 
повече да е до теб, докато прохождаш и започ-
неш да вървиш по указаните стъпки. И всичко 
това е водено от страховете за загубване на кли-
енти, създаване на конкуренция и пренасищане 
на пазара с продукти от същия тип. Разглеждай-
ки данните и виждайки, че в България над 80% 

от храната по магазините е вносна, а в същото 
време все повече хора търсят българското про-
изводство, става ясно, че има огромен недостиг 
на храна, произведена в България. Храна, която 
може да ни направи по-здрави, по-продуктивни и 
това да подобри цялостния облик на обществото.
Стопанството на „Храна от село“ влага усилия в 
тази посока всекидневно. Това не е просто сто-
панство за производство на истинска храна, а 
център, в който стотици хора през годината ид-
ват, за да получат знания и подкрепа в тяхното 
усвояване и прилагане. Голяма част от тези хора 
участват активно в процесите и в същото време 
получават подробни разяснения по текущите и 
други интересуващи ги въпроси. Организират 
се събития с такава насоченост и интересът към 
тях става все по-голям. Помага се на желаещите 
в изготвянето на плановете им – без значение 
дали е градина за лична консумация, или създа-
ване на поминък чрез производство на истинска 
храна. Защото здравето и свободата са в осно-
вата на добруването на обществото. И за двете 
трябва да се грижим всеки ден! Всеки търсещ 
човек е добре дошъл при нас!

Над 80% от храната по магазините е вносна, все повече се Над 80% от храната по магазините е вносна, все повече се 
търси българското производство търси българското производство 
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Висока оценка за поредното Висока оценка за поредното 
частно празненство в „Ханът“частно празненство в „Ханът“

Напредва възстановяването Напредва възстановяването 
на църквата „Св. Петка“ на църквата „Св. Петка“ 

в Средно селов Средно село

Огромният комплекс „Историческо се-
лище“, който се намира в непосред-
ствена близост до Исторически парк, 
расте с всеки изминал ден. На хората, 
които наблюдават процеса по негово-
то строителство, ще им направи впе-
чатление, че дори на 3 март отдадени 
труженици полагаха своя труд, за да 
може тази спиращ дъха комплекс да 

СТРОИТЕЛСТВО

Ивелин
Михайлов

НОВИНИ

ботата по комплекса е огромна, защото 
всички къщи са в средновековен стил и 
задължително се изграждат от камък. 
Отделно можем да кажем, че това ще 
е едно от най-екологичните туристиче-
ски селища, защото всички материали, 
които се използват в строителството, са 
рециклируеми. Дограмите са от дърво, 
а мазилките са само на варова основа 
и по време на експлоатацията им пое-
мат въглероден двуокис. Изолацията е 
от дебела каменна вата, която в съче-
тание с камъка прави къщите топлоизо-
лирани и лятото няма да имат нужда от 
охлаждане, а зимата със съвсем малко 

„Ханът“ в с. Неофит Рилски отново 
събра приятелски кръг по случай от-
белязването на детски рожден ден. 
В Деня на Баба Марта, 1 март, в ком-
плекса се проведе празненството на 
малката Бендида, която навърши 8 
годинки.
Гостите на събитието останаха въз-
хитени от организацията на рождения 
ден от страна на „Ханът“ и се наслади-

Андрей Андреев
ха на приятни мигове в уютна среда и 
вкусна храна в компанията на своите 
близки и приятели. 
Подобни частни празненства по повод 
детски рождени дни, погачи и кръще-
нета стават все повече, като често те 
събират стари приятели от различни 
краища на страната след дълги години 
раздяла.

Ако и вие искате незабравим 
празник в комплекс „Ханът“, може 
да се обадите на тел. 0886 390 001.

се случи. Вече редиците около пътя са 
завършени и виждаме, че кипи усилена 
работа по двете огромни къщи, които 
са накрая, до самия парк. Те са със 
сложна средновековна архитектура и 
само специалните каменни елементи, 
които ще ги украсят, са с дължина над 
600 метра. Проектът е от 108 къщи, 
като е разделен на две части. Първата 
се състои от 48 средновековни сгради 
и се очаква те да бъдат завършени 
в края на тази година. В момента ос-
тава да се достроят само още 5 и се 
започват довършителните работи. Ра- усилия ще се отопляват. Обектът ще 

се захранва от соларни панели, които 
са поставени върху паркинг и така се 
оползотворяват на 100% промишле-
ните площи, а не се унищожават земе-
делски земи или пасища. Настилките 
ще бъдат от павета, а между къщите 
ще има малки фонтанчета, които ще 
се захранват от дълбокия сондаж на 
парка. Работим всеки ден и мислим 
за отпечатъка, който ще оставим на 
поколенията – културен и екологичен. 
Очаквайте новости и не пропускайте 
да наминете и да станете свидетели 
на още едно чудо!

„ИСТОРИЧЕСКО СЕЛИЩЕ“ ПОРАСТВА С ВСЕКИ ИЗМИНАЛ ДЕН„ИСТОРИЧЕСКО СЕЛИЩЕ“ ПОРАСТВА С ВСЕКИ ИЗМИНАЛ ДЕН  

Ако желаете да се включите като доброволец, може да се свържете 
с Фондация „Въздигане“ на тел. 0883 752 777.

Всеки ден миряни пома-
гат за каузата
Възстановяването на църквата 
„Св. Петка“ в Средно село, об-
щина Ветрино, тече на пълни 
обороти. Предстои да бъдат 
изградени стените, които да 
й придадат облика на храм от 
Второто българско царство. 
Доброволци охраняват вечер 
обекта и всеки ден миряни да-
ват своя дан за каузата по раз-
лични начини.
Тези, които желаят да допри-
несат за каузата, но нямат 
възможност да заделят сред-
ства, могат да се включат като 
доброволци в благотворителен 
базар или да разпространяват 
новините покрай църквата.
„Красиво Ветрино“ ще продъл-
жи да ви уведомява за благот-
ворителната инициатива.
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Новият туристически сезон в Исторически Новият туристически сезон в Исторически 
парк започнапарк започна

Започна новият туристически сезон в 
Исторически парк. Това се случи в Деня 
на Баба Марта – 1 март, който според 
българския народен календар поставя 
символично началото на пролетта.

Андрей Андреев

Пролетта е най-подходящото време за разходка през хилядолетията край с. Неофит РилскиПролетта е най-подходящото време за разходка през хилядолетията край с. Неофит Рилски

ЦЕННОСТИТЕ ПРОДЪЛЖАВАТ ДА ЖИВЕЯТЦЕННОСТИТЕ ПРОДЪЛЖАВАТ ДА ЖИВЕЯТ

Четири поколения българи се събраха на 3 март в с. Момчилово, община Ветрино, 
за да се преклонят и да сведат чела пред героизма на своите деди, загинали за 
свободата на България. С венци, цветя и знамена в ръце малки и големи, стари и 
млади се отправиха пеша към паметника, който се намира извън селото. На върха 
на могилата, пред паметника, в чест на безсмъртните българи най-малките жи-
тели на Момчилово изнесоха тържествен рецитал. Пременени в красиви народни 
носии, децата с гордо вдигнати глави изричаха думите чест, достойнство, любов и 
братство. Докато съществуват такива слова в езика ни, изпълнени със смисъл и съ-
държание, са живи и изконните български ценности. От нас зависи да ги съхраним 
и с личния си пример да ги предадем на децата си. България е най-святото, което 

имаме. Наш дълг е да я пазим. Свободата е най-цен-
ното, което притежаваме, и трябва да я ценим и да се 
борим за нея.

В едноминутно мълчание всички заедно почето-
хме героите, дали живота си, за да бъдем днес ние 
свободни. Можем уверено да вървим напред като 
народ, да съграждаме настоящето и бъдещето си 
само ако познаваме добре историята си. Можем да 
сме създатели и творци само ако пазим в сърцата 
си пламъка на нашите деди. Нека бъдем достойни 
наследници. Само от нас зависи да запазим Бъл-
гария. 

Именно този сезон е най-подходящото 
време за пътуване през хилядолетията 
в най-хубавото парково пространство в 
България. Интерактивните занимания 
като стрелбата с лък и конната езда 
са вече са достъпни за посетителите 
на Исторически парк. Отвори врати и 
едното заведение за хранене, в което 
се предлагат множество български тра-
диционни храни и напитки, приготвени 
с натурални продукти от родни произ-
водители. По този начин историята на 

българските земи, приятните занимания 
и вкусната и чиста храна се съчетават 
отлично с хубавото време и събуждаща-
та се за нов живот природа.

До 1 май 2024 г. цената на всички би-
лети е намалена наполовина. Дотогава 
входът за възрастни е 25 лв., за деца, 
пенсионери и посетители с ТЕЛК – 
12,50 лв., а за семеен билет за двама 
възрастни и деца до 18 години – 52,50 
лв. 

Златните и сребърните карти 
продължават да важат със своите 
преференции и предимства през 
зимния период. Работното време 
на парка е ежедневно от 10:00 до 
18:00 ч.

Ако желаете да се възползвате 
от услугите на професионален 
екскурзовод, може да направите 
предварителна заявка на тел. 0896 
840 615.

Албена Пекова

Навръх националния ни празник едно от най-малките селца в област Варна даде пример на цяла България Навръх националния ни празник едно от най-малките селца в област Варна даде пример на цяла България 
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Изкупуваме земеделски земи и къщи в района на община Ветрино. 
Даваме най-добрите цени на пазара. Телефон за връзка - 0877230884

Ако сте станали свидетел или знаете
 със сигурност за злоупотреба или

 корупция, обадете се на тел.0889222885

ВАШАТА АНОНИМНОСТ Е АБСОЛЮТНО ГАРАНТИРАНА

ЗА ДА НИ ИМАЗА ДА НИ ИМА
Можете да подкрепите свободното независимо издание „Красиво Ветрино“ тук:

BG41BPBI81701075963101
BIC: BPBIBGSF

Пощенска банка Юробанк България АД, Издател: „Блаженство“ ЕООД
БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

За връзка с нас, тел. 088 4618648За връзка с нас, тел. 088 4618648

На 20 и 21 април т.г. на паркинга пред Исторически парк ще де-
филират превозни средства с персонализиран външен вид в 
българската стилистика. Превръщайки превозните си средства 
в подвижна реклама на България, участниците вкарват цвят и на-
строение по пътищата, а превозните им средства стават символ 
на българския дух. В конкурса могат да участват всякакви превоз-
ни средства – леки коли, камиони, мотори и други. За участниците 
има обявен награден фонд. Организирани са образователни и за-
бавни игри, мототурове, офроуд турове с всъдеходи, тестдрайв и 
множество демонстрации.

Повече информация за събитието и условията за участие 
може да откриете на официалния сайт на Исторически парк 
или като се свържете с нас на тел. 0886 886 961/0886 691 218.

Нека бъдем рекламата, от която се Нека бъдем рекламата, от която се 
нуждае България, и доставим късче нуждае България, и доставим късче 

радост на всяка българска душа!радост на всяка българска душа!

 *Посещението на изложбата е безплатно.
 *Исторически парк предоставя 50% намаление за такса вход.

ЗАПИШИ СЕ ЗА АВТО-МОТО ИЗЛОЖБА КОНКУРС „НИЕ СМЕ БЪЛГАРИЯ“ЗАПИШИ СЕ ЗА АВТО-МОТО ИЗЛОЖБА КОНКУРС „НИЕ СМЕ БЪЛГАРИЯ“


